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Ο Διαμεσολαβητής επικρίνει την Επιτροπή για τον 
τρόπο που ενήργησε στο πλαίσιο σύμβασης 
χρηματοδότησης 

Δελτίο τύπου υπ'αριθμ. 26/2002  - 21/10/2002 

Ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής, Jacob Söderman , επέκρινε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τον 
ανορθόδοξο τρόπο με τον οποίο ενήργησε στο πλαίσιο σύμβασης χρηματοδότησης όσον 
αφορά μια Ευρωπαϊκή περιβαλλοντική οργάνωση. Ο Διαμεσολαβητής κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι η Επιτροπή δεν παρείχε "ξεκάθαρη και εύλογη αιτιολογία" για την μείωση της 
χρηματοδότησης του καταγγέλλοντος κατά 30.000 Ευρώ. 

Ο καταγγέλλων - το Ευρωπαϊκό Γραφείο Περιβάλλοντος - σύναψε σύμβαση χρηματοδότησης με
την Επιτροπή το 1999. Ακολουθώντας τις συστάσεις των ελεγκτών του, δημιούργησε 
αποθεματικά κεφάλαια χρησιμοποιώντας εισφορές των μελών του. Η Επιτροπή αποφάσισε να 
μειώσει τη χρηματοδότησή της προς την οργάνωση κατά το ύψος του αποθεματικού. 

Σύμφωνα με τον καταγγέλλοντα, η πρακτική της Επιτροπής να εξαναγκάζει τις οργανώσεις να 
λειτουργούν χωρίς οικονομικό αποθεματικό αντίκειται στις αρχές της χρηστής διοίκησης. Η 
Επιτροπή ισχυρίστηκε ότι η σύμβαση δεν περιείχε την κατάλληλη νομική βάση που να 
δικαιολογεί τον ισχυρισμό του Ευρωπαϊκού Γραφείου Περιβάλλοντος για τη δημιουργία 
αποθεματικού. 

Δεδομένου ότι ο καταγγέλλων ενεργούσε σύμφωνα με τις οδηγίες των ελεγκτών του 
προκειμένου να εφαρμόσει χρηστή δημοσιονομική διαχείριση και ενόψει του γεγονότος ότι δεν 
έγινε χρήση της χρηματοδότησης της Επιτροπής, ο Διαμεσολαβητής κατέληξε στο συμπέρασμα
ότι η ενέργεια της Επιτροπής δεν είχε εύλογη αιτία. 

Η απόφαση του Διαμεσολαβητή βρίσκεται στη διάθεση του κάθε ενδιαφερόμενου στην 
ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.ombudsman.europa.eu/decision/en/011165.htm 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθυνθείτε στην κ. Maria Engleson, Νομικό 
Υπάλληλο, τηλ: 00 33 3 88 17 24 02. 


